Atte und anslindifhe Mage und Gewidyte.

Langemmnafie.
1 Clle 1 Knoten =
%m)eim. .. 83,30 em 1 Gwnluk = 1,852 km
Preuhen . . 66,69 !
gad}f@n . . 5664 I OMeile gcogm'pl)lfd) =
Ofterveidy . . 77,02 4 Seemeilen = 7,420 kin
Qiederlanmde . 8,78 snalifd 1609 k
Cngland . . 1,14 o ,‘,&.) T
Biterveichifch . 7,586
1 Faben (3. Deffen der Meeres- chwedifd 10.690
tiefen = /10 Seemeilen) l)I.DC B8 o TR el
Preuhen . . . 1,833 m norivegidy 11,2:)() "
SHamburg . . 1,919 , benifdy . 7532
Cngland . . . 1,829 , italienifdy . 1,820
Jliederlande . 1,884
f%’k‘(}llkteldl « = LB o 1 Rute = 10 Fuf
1 Sub ift 12 3oll 5
1 Werft = 1,07 km
Baden . . . 30 cm 1 Nard — 91
Bagern . . . 29,19 em Yard = 01 cm
Ql)umcmbclq 286 1 3oll Vaden = 2,50 cm
(blfiufmn w 2‘}3"1 " Banern . 2,43 cm
Sadfen . . 7 . R
Sdmweiz . . 30 . “.].}reui;cn. ‘Z'M o
Ofterretd) . . 31,6, Cngland 2,50
Cngland . . 305 Rubland 250
Flidyenmafe.
Feldbmafe:
Baven: Norgen = 400 Quadratruten = 36 A
Bayern: Tagwerk = 400 Quadratruten . = 34,07 M
Deffen: Morgen = 100 Quabdratklafter == 25 x

Preuhen: Vorgen = 180 Quabdvatruten .

Sadfen: Acker == 300 Quadratvuten .
Wiirttemberg: Niorgen = 384 Quadratruten

1 Quadratrute = 10 Fufy im Quadrat, 1 Fufy == 12

1 Biertel = 9 Ay

== 29,53 M
= 55,34 AW
= 31,52 A

Rbrper= und Hohlmage und Gewidyte.

36 : . 0,5 kg
hel (engly. . . 8641 1 Pfund Deutfdylan 5 Ky
} ((l;,)il:ie)rc ‘Igtnl)%m. .. 64,141 England 0,45;5 l\g
Wiietth. (16 Imi) 293,98 1 Ruland '(},40.) kg
Preufen . . . . 68,70 1 | 1 Pud Rubland 16,380 kg
1 Suber = 10 Ohm == 15001 | 1 Quarter (engl. Handelsgewidt)
[) = 4,54 1 12,7 kg . )
l1 82}{33 gflll:?m)lk) = 3791 1 Sdyeffel == 16 Melen odev
1 Klafter (%mmmaf}) 6 Fup Meffel ok
breit und hody = 3,333 cbm Preufen == o4,\?hl
1 Lot = 16,6 g Bayern = 54,69 | L
1 Manbdel = 15 Stiick B Wiirttemberg = 8 Simui gu je
I Maah = 10 Bedper = 1,5 | 4 Bierling a 8 Cekle 2 4
1-9Nalter = 10 QDL‘fle = 1501 WBiertele _.;i 17b7’123 l(\o "
= 3,431 1 Sdodt = 4 Manbdel = 60 St.
i %hﬁ;&j:\l)l) = ‘S 421 1 Sefter = 10 Mabchen = 15 |
1 Obm (Babden) = 150 1 Stiikfals = 1200 1
(Preuhen) = 1J7,4()l 1 Sonne %@led)t) 1000 kg
(Sadfen) = 134,72 1 1 Tonne (altes $Hoblmak) 2,2 hi
T Uige = 28¢g 1 Tonne (Regiftert.) 2,833 chm

—

Gulden == 1,718] 4 = 60 Kveuger vder 15 Vagen == */s Laler
10 Gulden = 17,3242 %
1 Taler = 3 4 = 30 Grofden zu 10 5

Die amtlidyen 3)0[!nrkurfe von 1914—1918.

o S i
e — i’
e % Zm
il o — o
e ol R




